

Неделя экологии в школе

Завершилась педагогическая практика пятикурсников эколого-биологического факультета. Мы, преподаватели-методисты, прекрасно понимаем: лишь единицы из нынешних практикантов станут педагогами, поэтому думаем не только (и даже не столько) о приобретении ими первоначально педагогического опыта, но о том, как важно для молодых людей научиться преодолевать себя, продуктивно общаться со старшими и младшими, выражать свои мысли словами, творчески подходить к любому делу, оценивать свои и чужие достижения и недостатки.

А еще стремимся оставить в школе добрую память о нашем пребывании, сделать что-то заметное, не ограничиваясь проведением «зачетных мероприятий», которые к концу практики нередко сводятся к банальным беседам-лекциям. В этом учебном году сразу в трех школах (в школах № 10 и № 38 - методист по педагогике Т. А. Бабакова, в национальной финно-угорской - методист по педагогике М. А. Степанова) с участием студентов ЭБФ были организованы Недели экологии.

Думается, нелишне напомнить, что современный гражданин - это человек, проявляющий в развивающемся обществе ответственность за сохранение благоприятной среды жизни для будущих поколений.

Распространенным является мнение, что экологическим образованием должны заниматься учителя биологии и географии, некоторых других предметов естественно-научного цикла, но экологическое образование по сути своей междисциплинарно, в нем есть как естественно-научная, так и гуманитарная и технологическая составляющие. Поэтому преподаватель любого учебного предмета может и должен вносить свой вклад в развитие экологической культуры учащихся.

Неделя экологии является комплексной формой реализации экологического образования как междисциплинарного процесса, позволяющего включить в реальное педагогическое взаимодействие учителей самых разных предметов, методистов университета, студентов, администрацию школы.

В проведении Недели экологии принимают участие:

- представители администрации школы (координируют работу, организуют методические мероприятия для педагогов);
- учителя (проводят экологизированные открытые уроки для коллег и студентов);
- классные руководители (помогают в организации внеклассных занятий, участвуют в анализе внеклассных мероприятий);
- студенты эколого-биологического факультета Петрозаводского университе-

та (готовят внеклассные занятия экологического содержания по всем параллелям классов, проводят научно-методические исследования соответствующей направленности и представляют результаты, оказывают помощь учащимся в проведении экологических исследований, посещают и анализируют уроки учителей и внеклассные мероприятия своих товарищей);

- методисты Петрозаводского государственного университета (координируют работу, помогают студентам в подготовке внеклассных занятий, организуют взаимопосещение и анализ этих занятий, посещение и анализ уроков учителей).

Вот некоторые итоги этого мероприятия:

- учителями проведены уроки по биологии, географии, химии, физике, математике, русскому языку, общественно-научной истории, физкультуре;

- студентами подготовлены заседание клуба «Почемучки», игры «Экологическое лото», «Экологическая карусель», «Экосистема, или Что изучает экология», «Экологический брейн-ринг», оформлены выставки поделок из природного материала, проведены трудовой десант (посадка саженцев), сюжетно-ролевая игра «Суд над алкоголем», конференция «Нет наркотикам», ассоциативное тестирование, фотокросс «Изменяя окружающий мир, изменяем себя», «Осенний праздник», конкурс чтецов стихотворений о природе, профориентационные мероприятия (беседы о ПетрГУ и эколого-биологическом факультете с показом презентаций);

- организована исследовательская работа студентов - изучение экологических ценностных ориентации учащихся 6-11 классов (результаты диагностики обработаны и представлены в обобщенном виде);

- обеспечено посещение студентами, методистами, учителями, классными руководителями открытых уроков и внеклассных мероприятий (с подготовкой отзывов).

Конечно, не все получилось одинаково хорошо, но во всех трех школах студенты проявили удивительную организованность и ответственность, самостоятельность и взаимопомощь, что было отмечено на заключительных совещаниях. Остается сказать слова благодарности всем учителям, которые провели открытые уроки для студентов, и назвать наших главных помощников. Это Галина Павловна Тикка, заместитель директора, Екатерина Евгеньевна Кирпу, учитель химии (школа №38); Татьяна Владимировна Маркова, учитель биологии (школа №10); Лариса Николаевна Самойленко, учитель биологии (национальная школа).

**Т. БАБАКОВА,
зав. кафедрой педагогики
и психологии**



Экологический брейн-ринг проводят А. Рыбалова и А. Данилюк



«Экологическая карусель». Ведущий Ф.Ермолаев, эксперт Т. А. Бабакова



Идет работа с ассоциативным тестом под руководством Т. Бегереевой и Е. Крыловой



Экологизированный урок математики в школе № 38



Осенний праздник в финно-угорской школе провели Л. Подлепина, Е. Семенова, Е. Паршукова, Е. Садовникова, Ю. Шелудько, Н. Кошкина